

## 集团完成中青年学技术带头人考核

本报讯 5月24日，集中中青年学术和技术带头人及后备人选考核会在集团本部召开。会议由组织人力资源部部长、本次考核组组长尹立新同志主持。

集团参加本次考核的对象共4人，其中昆明市中青年学术和技术带头人2人，昆明冶金研究院、云南冶金昆明重工有限公司各1人；后备人选2人，云南铝业股份有限公司、云南冶金昆明重工有限公司各1人。按昆明市科技局要求，集团公司组织人力资源部制定上报了考核方案，根据被考核对象的专业选聘了冶金、机械等考核专家并特别邀请了昆明市科技局调研员孟建刚等三位同志共9位专家组成了考核组。

## 治研新材料公司开展反腐倡廉警示教育活动

本报讯 按照集团纪委要求，结合公司项目建设及干部职工队伍比较年轻的情况，治研新材料公司于5月29日，组织公司领导、副主管以上干部、纪委书记、廉政监督员、市场营销部等重点岗位人员共计120余人，到曲靖市反腐倡廉警示教育基地开展警示教育活动。

大家认真参观了我党不同时期反腐倡廉的决策、部署、措施和成效，听取了常见和高发职务犯罪的情况解说，观看了惩治和预防职务犯罪的典型案例和警示教育纪录片。一个个不同时期的廉政教育主题，一个个触目惊心的典型案例，置身廉政教育基地，大家都受到了

## 万盛公司召开节能降耗专题会

本报讯 5月22日，万盛公司召开“节能降耗、降本增效”专题会，总结分析1—4月份生产经营运行情况和节能降耗工作取得的效果，研究部署下一步节能降耗、降本增效工作，制定2012年“节能降耗、降本增效”工作方案。公司副总经理周昌贤、党总支书记阳可斌及车间中层干部参加会议。会议由公司设备负责人邹敏主持。

会议分析了当前公司节能减排、降本增效工作的严峻形势，提出牢固树立科学发展理念，积极掌握并应用节能方法和技术，努力打造节能降耗、降本增效、持续发展的经营理念。各车间分别就1—4月份产量、能源消耗、备品备件采购及库存资金使用现状进行认真分析，并就下一步工作提出具体的措施及意见。

周昌贤在会上指出，提高开槽合格率、提高产能是降本增效的工作重点；

## 金鼎锌业公司质量管理成效显著

云南金鼎锌业公司自成立之初，就紧紧围绕“质量强企、以质取胜”的目标，有效地推行6S、QC、ISO9001质量管理体系认证等工作，通过多年强化内部质量管理，公司的质量管理水平迈上了新台阶。

提高了全体员工的质量意识。全面质量管理是一个全员参与和深化员工质量意识教育的过程，在全面质量管理实施过程中，公司对全体员工进行了ISO9001：2000质量管理体系知识培训，使员工树立了质量意识、成本意识、劳动效率意识，爱岗敬业意识，使大家对质量管理体系在认识上有了一个新提升，在观念上有一个新转变，在行动上有一个新进展。“质量管理，人人有责”已成为每个员工的共识，“求实创新、优质高效”的质量方针深入人心，质量目标逐年得到提高。

增强了全体员工的质量责任感。过去公司在工作中的责任主体、责任人没有明确。在公司推进卓越绩效管理模式的同时，为了使每个职工、每个部门都进入角色，积极参与质量管理工作，公司加强了质量管理运行过程中的责任分解。公司的主要领导是主要责任人，各个部门经理是部门的责任

考核组成员在认真听取了学术和技术带头人和后备人选2011年学术和技术工作及自评情况汇报以及考核对象所在单位培养管理情况的汇报后，对有关问题进行了提问并查看了相关证明材料。经过考核，专家们一致认为，考核对象所在单位及集团在培养学术和技术带头人及其后备人选方面保障措施落实到位，带头人及后备人选选培目标积极开展学术技术工作，在2011年学术和技术考核中取得较好成绩。

孟建刚在总结讲话中高度评价了集团在科技人才培养方面所做的工作，肯定了四位考核对象在学术和技术方面取得的成绩和对昆明市社会经济发展做出的贡献。(金艳)

## 集团团委先进集体和个人受表彰

本报讯 5月3日，云南省纪念中国共产主义青年团成立90周年大会在昆明海埂会堂隆重召开。大会表彰了“云南青年五四奖章”获得者，并为2011年度云南省“五四红旗团委”、“五四红旗团支部”、“优秀共青团员”、“优秀共青团干部”获奖代表颁奖。集团一批先进集体和个人受到表彰。

润鑫公司杨万章获“云南青年五四奖章”，治研新材料公司李文光获“云南青年五四奖章”提名奖，为集团所获

(集团团委)

## 图片新闻 驰宏公司会泽冶炼厂举行演讲比赛



为了纪念“五四”运动93周年，驰宏公司会泽冶炼厂于5月30日举办“回顾光荣历程、坚定青春理想”主题演讲比赛。引导广大团员青年努力提高自身修养和道德文化素质，勤奋学习，积极工作。公司领导及70多名团员青年观看了11名选手的精彩演讲。大家表示将积极投身于工程建设之中，建功驰宏。(李雄锐)

## 源鑫公司召开2012年度党委工作会议

本报讯 6月4日，源鑫公司在600kt/a炭素项目一期工程建设收尾的关键时期召开了2012年度党委工作会议暨“双建”责任书、安全生产责任状签字仪式。公司领导、中层以上干部等近40人参加会议。会议由党委副书记刘刚主持。

阳可斌要求各部门、车间积极行动起来，加强节能降耗、降本增效工作的组织、计划、落实、检查，推广应用科技成果，开展节能技术改造，不断提高生产组织效率，强化检修管理，推行状态检修，降低采购资金，加强水资源的重复利用，降低水耗。他强调，只有树立“点点滴滴降成本，分分秒秒增效益”的节能意识，才能实现节能效益的最大化。

(邹敏 文红江)

间，实现人才输出目标。

公司副总经理杨晓平对600kt/a炭素项目建设及安全管理作了工作总结，并专门针对公司试生产、工程收尾、安全管理、人员岗前培训等工作作出安排部署。会上签订了双建及安全生产等责任书，为下一阶段党风廉政建设、“双建”工作、工程建设、安全管理工作奠定了坚实的基础。

公司党政与各党支部还签订了《云南源鑫炭素有限公司党风建设和廉洁从业责任书》、《云南源鑫炭素有限公司党的建设和精神文明建设工作目标责任书》、《云南源鑫炭素有限公司安全生产责任状》。

(罗永鹏)

为提高员工的综合素质，更好地胜任岗位工作，达到顾客满意的目的，公司在质量管理体系中，加强了对员工的质量理论知识培训工作。公司采取“走出去、请进来”等方式，聘请国内著名质量专家到企业对员工进行质量统计技术知识讲座，组织业务人员到国内同行企业学习有关西格玛知识。通过卓有成效的培训，员工的质量管理水平有了大幅度的提高，质量意识不断增强，岗位技能和综合素质得到了提升，培训工作达到了预期的目的。

规范了工作程序，全面推进了“标准化”管理。在质量管理运行中，对所有工作过程和岗位工作进行标准化管理，从重结果到重过程，减少了管理过程中的盲目性和随意性。在对过去各项规章制度进行梳理整合的基础上，将有关要求、岗位职责、规章制度和工作流程等浓缩到《质量手册》和《部门手册》及质量记录文件等管理体系文件中，使公司的各项工作形成依法依规流水线作业，一环紧扣一环，做到有章可循，有章必循，挖掘了内部管理的潜能，规范了业务流程，提高了工作效率。(杨德贤)

## 管理·创新·专技

云南金鼎锌业公司自成立之

初，就紧紧围绕“质量强企、以质取胜”的目标，有效地推行6S、

QC、ISO9001质量管理体系认

证等工作，通过多年强化内部质量管理，公司的质量管理水平迈上了新台阶。

提高了全体员工的质量意识。全面质量管理是一个全员参与和深化员工质量意识教育的过程，在全面质量管理实施过程中，公司对全体员工进行了ISO9001：2000质量管理体系知识培训，使员工树立了质量意识、成本意识、劳动效率意识，爱岗敬业意识，使大家对质量管理体系在认识上有了一个新提升，在观念上有一个新转变，在行动上有一个新进展。“质量管理，人人有责”已成为每个员工的共识，“求实创新、优质高效”的质量方针深入人心，质量目标逐年得到提高。

增强了全体员工的质量责任感。过去公司在工作中的责任主体、责任人没有明确。在公司推进卓越绩效管理模式的同时，为了使每个职工、每个部门都进入角色，积极参与质量管理工作，公司加强了质量管理运行过程中的责任分解。公司的主要领导是主要责任人，各个部门经理是部门的责任

## 集团副总经理祁鸣在会见巴基斯坦商务部长

**CYMCO**  
2012年

第23期  
(总第127期)

云南冶金集团股份有限公司主办

## 云铝公司降本增效搏击“微利时代”

前4月可比产品总成本下降5130万元

本报讯 今年以来，为了充分认识严峻、复杂的内外部形势，云铝公司两次召开降本增效专题会，认真总结，精心部署，积极应对，将降本增效工作放在重要位置。与去年同期相比，云铝公司前4月可比产品总成本下降了5130万元，降本增效取得明显成效。

“形势越严峻，市场越不景气的情况下，我们的思路就要越开阔，工作措施就要越具体，要善于从复杂的形势中看到有利因素和条件，并进一步强化落实以降本增效为根本目标的各项措施。”云铝公司总经理丁吉林在降本增效专题分析会上强调。正是有了这样的认识，云铝在降本增效上下功夫、做文章，抓紧抓牢安全生产、增产增效、成本控制三条主线，最大限度地挖掘降本增效潜力，主动搏击“微利时代”。

年初，云铝全面推进安全生产标准化创建工作，把安全工作当作最重要的基础工作抓牢抓实，在不断强化安全生产中实现降本增效。截至目前，公司共组织4次隐患排查和治理，检查出269项隐患，并得到及时整改。

1—4月，云铝原铝产量相比去年同期有所增加，而且是在一个更高的基数上得到了增加，增产即增效。今年与去年同期相比，1至4月份云铝原铝产量共增加了1200多吨，原铝产量完成的进度和年度计划完全匹配，都达到了33%的正常进度，较好地完成了原铝产量这个最重要的指标。整个铝加工产品产量增加了4000多吨；炭素产品比去年也有500多吨的增量。

(宁敏娟)

**云南冶金集团**

YUNNAN METALLURGICAL GROUP

本报讯 6月5日下午，集团副总经理祁鸣，国际合作部副部长长杨宾以及相关处室负责人与巴基斯坦商务部部长巴赫杜姆·阿明·法西姆，巴驻华大使塔里克·伊克巴·普瑞，巴驻成都总领事哈桑·哈比布以及巴驻华相关工作人员一行在昆明佳华酒店就中国矿业企业到巴基斯坦投资机会举行会谈。省外办礼宾处相关人员参加会谈并主持会议。

祁鸣向巴方代表介绍了集团综合情况。随后，巴商务部部长巴赫杜姆·阿明·法西姆代表其一行表示感谢，同时表达了对集团太阳能级多晶硅片和铝产品的浓厚兴趣。他表示，巴国自产铝产品质量不理想，希望集团与巴国开展铝产品贸易，将集团铝产品用到其建筑行业。

巴商务部部长请巴驻华大使塔里克·伊克巴·普瑞介绍了巴基斯坦的矿产资源情况以及与集团未来合作的潜在机会。他说，巴基斯坦拥有丰富的矿产资源，欢迎集团前往投资与当地企业合作开发。除了矿产资源开发合作外，巴国也热情邀请集团到巴国考察，并希望集团能在巴国建立合资企业，生产太阳能级多晶硅片，并与其研发机构和大专院校开展技术合作与培训，巴国政府有兴趣开发利用光伏产业。

巴方代表团还表示，下一步他们将向集团提供巴国矿产资源分布图和相关地质资料，邀请集团代表团访问并考察巴国，共同探讨合作事宜。

(毛彩珠)

## 图片新闻 云南省副省长罗正富到新立公司视察



5月30日，云南省副省长罗正富一行到新立公司参观视察钛生产项目。新立公司董事长王洪江、总经理刘建良、党委书记马翔接待了参观组。罗正富对公司“高起点、高标准”打造钛产业链给予了高度的肯定，他希望全公司员工不断努力，积极响应云南桥头堡发展战略，为打造新兴钛产业基地不断努力。(李毅 李江)

**率三項檢查組到集團檢查工作**  
省国资委党委书记董华

本报讯 6月7日，以省国资委党委书记董华为组长的省国资委“三项检查”组到集团检查指导工作，集团党委书记、董事长董英对有关工作进行了详细汇报。董华做了动员讲话。

董英指出，集团在参与桥头堡建设方面，利用各种媒体、通过召开各种会议、宣传、学习贯彻上级有关会议精神，积极参与推进桥头堡战略实施；围绕桥头堡建设，提出了“全面打造主业优势突出、相关多元、互为支撑发展的产业体系和支撑保障体系”的发展方向和目标；实施“走出去”战略，抢抓机遇，在海外建设一批项目，充分利用国际国内两种资源、两个市场，为集团跨发展奠定基础。

在解决职工群众反映强烈问题方面，坚持企业发展依靠职工，与职工共建共享发展成果，加强民主管理，健全职工维权机构设置，畅通职工表达诉求。法制建设三年目标完成情况：2001年率先在云南省首家企业设置总法律顾问，成为全省唯一一家全国企业总法律顾问，2008年率先在云南省成立立法顾问室，提高法律服务能力；完善相关体制机制，依法治企，不断规范企业管理，保障集团安全稳定发展。

在推进转方式调结构方面，坚持“扎根云南、立足国内、辐射周边、拓展海外”的思路，多方式、多渠道加强资源增储，为产业可持续发展打下坚实基础；抓节能减排、自主研发节能、环保型新技术，以科技创新支撑产业发展，不断提升市场竞争力。

在治理工程领域突出问题方面，贯彻执行“三重一大”决策制度和工程廉政制度，规范工程建设项目决策管理行为；坚持全面自查与重点排查，督促整改与规范制度相结合，对工程建设领

奋力冲刺项目建设目标  
——呼伦贝尔驰宏公司召开动员大会

本报讯 在铅锌冶炼项目攻坚阶段的关键时期，6月6日，呼伦贝尔驰宏公司召开了“奋战120天，向‘9·30’、‘10·30’目标冲刺”的动员大会。集团副总经理周强、王洪江，集团老领导、公司技术顾问王永仁及相关部门负责人，项目建设总承包方、各施工单位、监理公司全体参建人员及公司全体干部员工共1200余人参加了动员大会。

此次动员大会是继公司2012年4月复工动员大会后的又一次动员大会，公司总经理杨宏作动员讲话。他要求各参建单位一是充分认识“奋战120天”的重要意义，切实增强抓好项目关键节点的责任感和紧迫感。抓住项目建设的黄金期，利用一切可利用的资源，战胜一切困难，掀起建设热潮；二是围绕“奋战120天”的目标，做好宣传引导工作，明确宣传重

点，做好宣传引导工作，充分发挥各自的优势，齐心协力、共同努力，抓住120天的黄金季节，在确保安全和质量的同时顺利完成项目建设的总体目标。(马建亮 张晓晶)

周强在总结讲话中要求，参建各方要在联合指挥部的统一指挥下，充分发挥各自的优势，齐心协力、共同努力，抓住关键节点，克服一切困难保质保量、保工期，按照时间节点重点

